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Betreff 
 

Große Anfrage der FDP-Fraktion vom 03.02.2015 betr. Kosten des Verfahrens 
zur Umstellung des Trinkwasserbezugs der Stadt Bornheim 

 
Sachverhalt 
 
Frage 1.: Lässt sich der Verwaltungsaufwand, der bei der Stadt Bornheim und dem Stadtbe-
trieb Bornheim entstanden ist, in Personalstunden näherungsweise beziffern? 
 
Antwort: Eine Aufstellung der Personalstunden für den Verwaltungsaufwand lässt sich nur 
unter erheblichen Aufwendungen weiterer Personalstunden abschätzen, da über die Zeiten 
kein Buch geführt wurde. Dazu gehören u. a. diverse Besprechungen, Zeiten für die Zusam-
menstellung der erforderlichen Unterlagen usw.  
 
Frage 2.: Welche Kosten sind der Stadt Bornheim und dem Stadtbetrieb Bornheim in dieser 
Angelegenheit durch die Beauftragung von Gutachtern, Anwälten und Beratern entstanden 
bzw. werden noch entstehen? 
 
Antwort: Bei der Kostenauflistung handelt es sich um Kosten, die im Rahmen der techni-
schen Begutachtung entstanden sind. 
 
Bezeichnung Kosten 

Begutachtung und Bewertung einer Vollver-
sorgung der Bornheimer Wasserversorgung 
mit WTV-Wasser  19.635,00 € 

Konzeptplanung für die Vollversorgung der 
Stadt Bornheim mit WTV-Wasser  13.782,19 € 

Machbarkeitsstudie und Kostenschätzung 
Enthärtung des WBV-Wassers im Wasser-
werk  23.205,00 € 

Erstellung eines korrosionschemischen Gut-
achtens für die Änderung der wasserseitigen 
Korrosionsbedingungen     3.570,00 € 

hydraulische Rohrnetzberechnung zur Was-
serversorgung der Stadt Bornheim mit WTV-
Vollbezug     4.581,50 € 

hydraulische Rohrnetzberechnung zur Was-
serversorgung der Stadt Bornheim mit WTV-
Vollbezug     1.178,10 € 
    65.951,79 € 
 
Anlagen zum Sachverhalt 
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